

8 ДЕК 1984

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА
г. Москва

я 1984 г. № 147 (5935)

АЛЕКСИДЗЕ
Димитрий
Александрович

Советское искусство понесло тяжелую утрату — на 75-м году жизни скончался Димитрий Александрович Алексидзе — видный деятель театрального искусства, народный артист СССР, депутат Верховного Совета Грузинской ССР, председатель правления республиканского театрального общества, профессор Грузинского государственного театрального института имени Ш. Руставели.

Ушел из жизни верный сын Коммунистической партии Советского Союза, самолюбивый художник, внесший большой вклад в развитие многонационального советского театра.

Д. А. Алексидзе родился в 1910 году. Творческой работой он начал заниматься с 1934 года после окончания режиссерского факультета Государственного института театрального искусства имени А. В. Луначарского.

За 50 лет своей деятельности Д. А. Алексидзе поставил многие спектакли по произведениям современной и классической драматургии, получившие широкое признание зрителей, они стали заметным явлением в развитии искусства социалистического реализма.

Спектакли этого замечательного мастера, проникнутые духом народности и коммунистической партийности, отличались глубиной и оригинальностью режиссерских решений, яркой сценической формой.

Д. А. Алексидзе осуществлял творческое руководство рядом театров страны, был одним из основоположников театрального образования в Грузии. На протяжении нескольких десятилетий вел плодотворную педагогическую и научную работу, воспитал несколько поколений актеров и режиссеров, внес заметный вклад в теорию и историю советского театра.

Много сил и энергии Д. А. Алексидзе отдавал общественной работе, избирался членом ревизионной комиссии ЦК КП Грузии, депутатом Верховного Совета Грузинской ССР ряда созывов, был членом художественного совета Министерства культуры СССР, членом коллегии Министерства культуры СССР.

туры Грузинской ССР.
Творческая и общественная деятельность Д. А. Алексидзе получила высокую оценку Коммунистической партии и Советского правительства. Он награжден орденами Ленина, Октябрьской Революции, двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденом Дружбы народов. Удостоен республиканских Государственных премий имени Т. Г. Шевченко и Кота Марджанишвили.

Художник-патриот, человек большой душевной щедрости и обаяния, Д. А. Алексидзе навсегда останется в нашей памяти.

П. Н. Демичев, Э. А. Шеварднадзе, М. В. Зимянин, В. Ф. Шауро, Т. Н. Ментешавили, П. Г. Гиладшвили, Д. Л. Картвелишвили, Г. Н. Енукидзе, О. Е. Черкезия, В. И. Анджапаридзе, Ю. Я. Барабаш, Т. Г. Бадурашвили, Г. А. Боровик, А. А. Гончаров, Н. Ш. Джанбридзе, Е. В. Зайцев, О. Я. Кусенко, Г. Д. Лордкипанидзе, Ю. А. Олененко, М. В. Пашков, Е. Р. Симонов, Р. Р. Стура, Г. А. Товстоногов, З. П. Туманова, М. И. Туманишвили, Н. М. Ужвий, М. И. Царев, Т. Н. Чхеидзе.